

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy óra 2.40 P. Negyedévre 7 P.
Félévre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznapi 10, vasárnap 20 fillér.

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő:
vitéz KOLOS VÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg-utca 18
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth-utca 3. szám.
Telefon: 21-41.

MAGYARORSZÁG SZÓZATA LAUSANNEHOZ

Rothermere lord felszólította MacDonaldot, hogy Lausanneban a trianoni békerevizitót követelje

**Szélhámos eszközökkel vezették félre az utódállamok a nagyhatalmakat
a béketárgyaláson**

London, június 13.

A Daily Mail „Magyarország szózata Lausannehoz” címmel cikket közöl lord Rothermere tollából bécsi keltezéssel. Lord Rothermere többek között ezeket írja:

A jövő héten lesz 12 éve annak, hogy Magyarországra kényszerítették a történelem legkegyetlenebb és legkönnyelműbb békeszerződését, majd nem szélsőséges eszközökkel több millió fajmagyart kényszerítettek idegen uralom alá, akik az új határok közelében laktak, Angliát és Franciaországot félrevezették azoknak a dunai államoknak a képviselői, akik az antant mellett harcoltak és ezzel visszaadták az érdektelen Magyarország helyzetével, amelyet kifosztottak. A békedelegációknak például a kapott utasítások szerint joga lett volna olyan béke elfogadása, amelyek Magyarországnak mai területe kétszeresét hagyták volna meg. Ha MacDonald sikert akar elérni, Lausanneban, akkor keresztül kell törnie a régi konferenciák hagyományain és jóvá kell tenni ezt a kláttó igazságtalanságot, mert különben Európa jólétének helyreállítása üres álom marad.

Valamennyi magyar város és falu lakossága nemrég határozatlanlag hajlandónak mutatkozott a szomszédokkal való gazdasági együttműködésre, ha jóváteszik Trianon legkiáltóbb igazságtalanságait. A lausannei delegátusoknak figyelembe kell venni ezt az igazságos követelést. A hazájától önkényesen elszakított többmillió magyar visszaadása az anyaországnak, a Duna-államok közötti állandó gazdasági megegyezésnek igen olcsó ára volna.

Magyarország feldarabolásával a szomszédok saját bukásukat készítik elő. Öt évvel ezelőt figyelmeztettem Csehszlovákiát, hogy Magyarország kétségbeesése az ő látszólagos jólétét is pusztulással fertőzi meg. Ez most megtörtént. A pusztulás ránehezedik Csehszlovákiára, amely francia segély nélkül már összeomlott volna. Noha ipari állam, kénytelen csökkenteni élelmiszerbehozatalát és költségvetése deficitet zárt. A munkanélküliség növekedése forradalommal fenyeget. Ha a dunai államok fenn akarják tartani mai kultúr színvonalukat, akkor félre kell tenni a kiesinyes cívdásait és gazdasági föderációt kell alakítani. Európa jövője a Magyarországot érte igazságtalanságok jóváteszén fordul meg. Irtsa ki MacDonald a baj gyökerét azzal, hogy a Trianonban Magyarországra kényszerített határok revizióját követelje.

Walkó külügyminiszter Genfben tárgyal a külföldi adósságok rendezéséről

Budapest, június 13.

A külföldi adósságok rendezésének súlyos kérdésében a héten döntő fordulat történik. Walkó külügyminiszter vasárnap Genfben utazott, ahol beható tanácskozásokat folytat a Népszövetség pénzügyi és gazdasági szakértőivel. Genfben ugyanis ezújszerint együtt vannak mindazok az államférfiak és pénzügyi politikusok, akiknek a közép-európai hitelek kérdésében döntő szavuk van. A külügyminiszter érintkezést keres ezekkel a pénzügyi tényezőkkel, akiknél elsősorban aziránt informálódik, milyen hatást váltana ki az, ha Magyarország kénytelen volna bizonyos egyoldalú intézkedéseket tenni külföldi kötelezettségeinek dolgában. A magyar kormány minden lehető eszközt felhasznál arra, hogy intézkedéseit a hitelezők érdekeivel teljesen összhangban tegye meg.

Korányi pénzügyminiszter közvetlenül létesített írásbeli összeköttetést Londonnal, ahonnan azonban még mindig nem érkezett meg a végső válasz, hogyan fogadják a hitelezők az egyoldalú intézkedéseket és hogy lehetséges volna-e már végre a külföldi hitelezők megfelelő képviselőt Budapestre küldeni közvetlen tárgyalásokra.

Walkó Lajos külügyminiszter előreláthatóan szombaton már ismét Budapestre lesz. A külügyminiszter ezután kihallgatáson jelenik meg a Kormányzó előtt, majd összeül a minisztertanács, amelynek beszámoló tárgyalásainak eredményéről. Ezután dönt a kormány arról, hogy a külföldi kötelezettségeinek további teljesítése dolgában milyen álláspontot helyezkedik.

A Nemzeti Bank elnöke Baselben

A Nemzetközi Fizetések Bankjának igazgatótanácsa Baselben min-

den három hónapban foglalkozik a különböző közép-európai hitelügyi problémákkal. Ennek során a magyar kérdéssel is. Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank elnöke ezért tegnap este Baselféle utazott, hogy a tanácskozásokon résztvegyen.

Basel, június 13.

A Nemzetközi Fizetések Bankjának igazgatótanácsa foglalkozott Ausztria és Magyarország helyzetével anélkül, hogy különösebb határozatokat hozott volna. A tanács megbízta a bank vezetését, hogy ezt a kérdést tegye további tanulmány tárgyává.

Herriot és MacDonald találkozására

Páris, június 13.

MacDonald miniszterelnök és Sir John Simon külügyminiszter szombaton Párisba érkezett és tárgyalásokat folytatott Herriot francia miniszterelnökkel és Germain-Martin pénzügyminiszterrel. A tanácskozások a jóváteszést, a Hoover-moratórium, az amerikai adósságok és a leszerelés minden problémájára kiterjedtek.

A hivatalos közlemény jelezte,

hogy a tárgyalások igen barátságos szellemben kezdődtek meg. Vasárnap délelőtt 19 órakor a Quai d'Orsay-n folytatódott a tanácskozás, három órán át, majd a francia kormány ebédet adott az angol vendégek tiszteletére és ebéd után mindkét miniszterelnök nyilatkozatot mondott a rádió mikrofonjába. MacDonald és Herriot egyaránt hangoztatta, hogy az összeülvétel semiben sem maradt a várakozások mö-

gött s Herriot hozzátette: állandóan szem előtt tartották azokat a nagy kötelezettségeket, amelyekkel országuknak és a világ valamennyi népének tartoznak.

A délelőtti értekezletről hivatalos jelentést adtak ki, amely szerint „számítani lehet arra, hogy a lausannei értekezleten helyes és hatályos megoldásokat találjanak, másfelől a népek között megerősítik a bizalmat és fenntartják a békét”.

A két legfontosabb javaslat

A Daily Telegraph szerint a két miniszterelnök főként a következő két javaslattal foglalkozott:

1. A jóvátételi moratórium meghosszabbítása az amerikai elnökválasztás utáni időkre.

2. Fegyverkezési szünet az összes országok katonai költségvetésének lecsökkentése útján. Franciaország hajlandó hadügyi költségvetését 5-10 százalékkal lecsökkenteni.

Fontos tárgya volt még a megbeszéléseknek a dunai államok pénzügyi helyzete. Erre vonatkozóan MacDonald kijelentette:

— Szilárdan elvagyok főképpen arra, hogy olyan döntéseket hozzunk, amelyek megoldják a mai gazdasági problémák nagyrészt és orvosolják Európa gazdasági bajait.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter a magyar iparpártolásért

Budapest, június 13.

A Baross Szövetség hazai iparpártoló propaganda nagybizottsága vasárnap a Vigadóban naggyűlést tartott. Hovszky János elnöki megnyitójában ismertette a hazai iparpártoló mozgalom lényegét. A nagybizottság fővédőjévé József Ferenc főherceget választották meg, majd Tópeczer Ákosné, Liber Endre alpolgármester és Purébl Győző nyugalmazott tanácsnok beszéde után Kenéz Béla kereskedelmi miniszter szólalt fel.

— Ha munkánk máról-holnapra nem hozza is meg az eredményt — mondotta többek között —, ne csüggedjünk el. Egymást támogatva vinni kell a keresztet, hiszen ha összerokkádunk alatta, összezuzuk vele a feláradás reményét.

Ezután vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter emelkedett szólásra.

— Az a nemzet lesz urrá, — mondotta —, amelyben kiegyensúlyozott élet folyik, elsősorban kiegyensúlyozott gazdasági élet. Minden a nemzetért van. A pénz is, a munka is, mi valamennyien eszközök vagyunk a nemzet szolgálatában. Nekünk, akik a kormányon vagyunk, az a kötelességünk, hogy kiegyensúlyozzuk az érdekeket, megteremtjük azt az alapot, amelyen mindenki boldogan halad.

A lap ára 10 fillér

Matuskát a jüterbogi merényletért is Budapesten fogják felelősségre vonni

Berlin, június 13.
Kitűzték a főtárgyalást Matuska Szilveszter bűnügyben a bécsi országos törvényszéken az osztrák földön elkövetett két vasuti merénylet miatt, de a Jüterbog mellett megkísérelt vasuti merénylet ügye nem fog német birodalmi törvényszék előtt tárgyalásra kerülni. A bécsi országos törvényszék és a potsdami ügyvétség között a hoszas iratváltás arra vezetett, hogy az osztrák szövetségi kormány nem szolgálja ki Matuskát a német birodalmi

hatóságoknak, mert előzetesen már úgy döntött, hogy kiadja a vasuti merénylet Magyarországnak, azzal a kikötéssel, hogy nem fogják halálra ítélni, mert Ausztriában, ahol a merénylet elfogták, a halálbüntetés el van törölve.

A berlini birodalmi főtörvényszék erre úgy határozott, hogy átengedi a magyar bíróságnak, hogy Matuska Szilveszter fölött a jüterbogi merényletért is ítélik meg, mikor a biatorbágyi vasuti merényletért felelősségre vonja.

Hét vármegye új tűzoltói vizsgáztak vasárnap Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Vasárnap délelőtt gyönyörű ünnepség keretében tartotta záróvizsgáját a kerületi tűzoltó-tanfolyam nagyszámú közönség jelenlétében. Ez alkalommal huszonöt jelölt tett vizsgát, akik Hajdu, Borsod, Nógrád, Gömör Heves, Zemplén és Bács-Bodrog vármegyékéből jöttek Debrecenbe, hogy végigtanulják a szakzerű tanfolyamot. A jelöltek, akik előbb elméleti, majd gyakorlati vizsgát tettek, egytől-egyig kitűnő eredményt mutattak fel. A vizsgát vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok vezette és részt vett azon a Magyar Országos Tűzoltó-Szövetség képviselőjében Ausch Rezső budapesti hivatásos tűzoltófelügyelő, Debrecen városát dr. Orosz István aljegyző képviselte.
A tűzoltó-tanfolyamok rendkívüli jelentőségére már több ízben rámuta-

tozt a Debreceni Ujság—Hajdúföld". Az innen kikerülő tűzoltók hazamen-
vén a faluba, ott nemcsak a tűzveszedelemek pusztításaitól óvják meg a falut, de nemzetvédelmi szempontból is olyan megbízható gárdát alkotnak amely a községek belső nyugalalmát is százszázalékig biztosítják.

Vasárnap délelőtt a kiváló eredményt felmutató elméleti vizsga után szelbnel-szelb fecskendő- és létrabemutatók következtek, majd Ausch Rezső intézett a vizsgázottakhoz lélekemelő beszédet, amelyben rámutatott a tűzoltók hivatásbeli és nemzeti irányu köteleességeire.

Itt említjük meg, hogy június 16-án, esütőritkón új tanfolyam kezdődik Debrecenben, amelyre eddig máj negyvenhatan jelentkeztek a különböző vármegyékéből.

Kitűnő eredménnyel értek véget a római katolikus népiskolák záróvizsgálói

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni római katolikus elemi népiskolákban, amelyek köztudomás szerint egytől egyig kiváló pedagógiai szellemben vezetett intézetek, az évzáró vizsgálatok a múlt hét folyamán lezajlottak. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, akinek debreceni prépost-plébánosi működése óta a róm. kath. iskolaügy hatalmas lendületet vett s aki a Szent Anna- és Varga-utcai központban levő négy elemi iskola: a fiú-, leányiskolák, továbbá a Svetits-intézetét gyakorló és osztott elemi iskolák mellé még a Nyilastelep, Szoboszlói-uton, Homokkerthen és Csapókerthen is létesített népiskolákat, a vizsgálatok ideje alatt is meglátogatta az egyes intézeteket. A vizsgálatok eredményei magasan felülmúlták az átlagost. Az egyes osztályok vizsgálatain a szülők sorában megjelentek a róm. kath. egyházközségi képviselőtestület tagjain kívül dr. Kreiker Aladárné, dr. Preininger Tamásné, özv. Janky Józsefné, özv. Csanak Jánosné, vitéz Szegedy Gyuláné, dr. Orosz Jenőné, dr. Unger Józsefné, dr. Kupinszky Sándorné, dr. Való Antalné, Somlyay Józsefné, Bajnok Józsefné, dr. Bohn Edéné, dr. Zempléni Kornélné, dr. Zalay Jánosné, özv. dr. Horváth Károlyné, Horváth Magda, Madzsar Lujza tanárnők, Laczkó Béláné, dr. Orosz Jenő, dr. Somlyay József bankigazgató, Laczkó Béla főmérnök, dr. Való Antal polgármesteri titkár, Csernuss Gáspár tanár s még sokan mások. Vizsgaelnökök voltak: dr. Láng Nándor egyetemi professzor, a kath. egyház világi el-

nöke, dr. Baranyay Béláné, dr. Kompasz Árpád szentszéki bíró, tereziánusi igazgató, Mátray Imre takarékpénztári főfelügyelő, dr. Husz Ödön reáliskolai tanár, Albert Pál műv. szertárfőnök, Wilhelm Emil, a Magyar Nemzeti Bank ny. igazgatója, dr. Veverán György bankigazgató, Szipál Károly főnyelvtanár, ifj. dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, lapszerkesztő.

Megható volt a Szent Anna-utcai leányelemi iskolában a negyedikesek bucsuzása Vaszil Erzsébet tanítónőtől, akit a vizsga végén Szegedy Kató köszöntött fel s a kiváló tanítónő érdemeit dr. Láng Nándor vizsgálónő méltatta szép beszéd kíséretében. A fiuelemi iskola negyedik osztályában, ahol a vizsga szintén bámulatos eredményt mutatott fel, Piribauer Ferenc igazgató-tanítónak szép felkészítőben fejezték ki a hálájukat Berta Tibor és Somlyay Gábor, míg ifj. Zempléni Kornél egy alkalmi verset szavalt el hatásosan.

A róm. kath. egyházközség elemi iskoláinak záróvizsgálói ünnepélyes keretek között mutatták be azt a kiváló pedagógiai szellemet, amely a hazafias és vallásérkölesi nevelés terén megnyilatkozik s amely elsőrendű tanítási módszerrel vezeti rá a gyermekeket az alapvető ismertekre. Mint értesülünk, a római katolikus egyházon kívülálló egyik hivatalos tanügyi faktor a napokban úgy nyilatkozott, hogy a debreceni kath. elemi iskolák színvonalát országos viszonylatban is első helyen áll. Ezt a kijelentést a most lezajlott vizsgálatok fényesen igazolták.

Megszűnik-e a böszörményi adóhivatal?

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága báró Vay László főispán elnökelete alatt ma tartotta szokásos havi ülését, Kóródy István pénzügyigazgató jelentése kapcsán dr. Gaál Mihály szóváltette, hogy értesülései szerint 12 adóhivatalt meg akarnak szüntetni és köztük lenne a hajduböszörményi is.

Dr. Gaál Mihály kérdésre báró Vay László főispán azt a felvilágosítást adta, hogy ilyen tervekről ő még egyáltalán nem kapott értesítést.

SAJÁT GYARTMANYU FÜRDŐ TRIKÓK

160 tól

BENYATS-NAL

Alkoholmérgezésben halt meg a részeg napszámos, akit a Kut-utcán kofferral fejbeütött egy hentessegéd

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” napokkal ezelőtt részletesen beszámolt a titokzatos halálesetről, amelynek áldozata Ferencsik János napszámos volt. Ferencsiket egy éjszaka a Meszena utcán vértócsában fekvő, eszméletlen állapotban találták s miközben a mentők be akarták a kórházba szállítani, a mentőkocsiban meghalt. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a Meszena utcáról vérnyomok vezettek a Kut utcába s e nyomok segítségével megállapították, hogy Ferencsiket egy Kertész Mihály nevű hentessegéd, aki akkor éjjel szintén a Kut utca egyik korszámban mulatott, kofferral ütötte fejbe. Kertész Mihályt a rendőrség őrizetbe vette s ez kihallgatása során elmondotta, hogy az alaposan beitalozott Feren-

csiköt a Kut utcán mellbe vágta, mire a kezében levő kofferral a támadó fejére sújtott. Hangoztatta, hogy a tettét önvédelemből követte el s a préselt papírból készült kofferral különben sem lehet halált okozó ütést mérni.

Pár nappal ezelőtt a Tisza István Tudományegyetemről a klinikai orvosj vélemény is beérkezett, mely szerint a halál oka nem a fejsérülés, hanem súlyos alkoholmérgezés és ebből eredő szivgyengeség volt. Dr. Preiniszberger Jenő vizsgálóbíró-tanácselnök ennek alapján Kertész Mihályt szabadlábra helyezte, az eljárás azonban tovább folyik ellene. Mint értesülünk, a napszámos hullarészzeit felkiföldötték a fővárosi vegyvizsgálóba, ahol azokat újra megvizsgálják.

Hajduvármegye erélyesen megsürgeti a belügyminisztériumban a községek negyvenezer pengős gyógyszer költségének kiutalását

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén dr. Görgey Márton tiszti főorvos terjesztette elő jelentését amely a szokásos statisztikát tartalmazza. A tiszti főorvos ezután jelentette, hogy a szoboszlói fürdőt megvizsgálta.

A fürdő az elmúlt lefolytatott fásítás következtében közeljövőben közegészségügyi szempontból lényegesen sokat javult. Kifogásolni kell azonban, hogy a fürdőbizottság, melyben sajnálatos módon a városi orvosok közül egy sem foglal helyet, fürdőorvosul egészen kezdőorvost alkalmazott.

Jelenti, hogy a népjóléti miniszter, bár az alispán több felterjesztéssel élt a közgyógyszerellátás költségeinek teljes összegben való kiutalása iránt, az 1931. évi november 1. óta esedékes gyógyszerköltségek fejében 2100 pengőt bocsátott a törvényhatóság rendelkezésére, noha erre a célra jelenleg negyvenezer pengő volna szükséges.

Dr. Görgey Márton jelentése kapcsán dr. Gaál Mihály felszólt és sürgős intézkedést kért, hogy a hajduböszörményi városi fürdőbizottságba az egyik városi orvos is helyet foglaljon. Hasonló értelemben szólalt fel Csapó Zsigmond is, aki azt kívánta, hogy egy nagyképztségű orvost állítsanak a hajduböszörményi fürdő élére.

Rásó István alispán ebben a tekintetben megnyugtató kijelentést tett.

A közgyógyszer-ellátással kapcsolatban dr. Gaál Mihály erősen kifogásolta, hogy bár a községek és városok befizetik a nyilvános betegápolási költségeket, a népjóléti miniszter a

tényleg szükséges összegeket sem utalja ki. Miután a községek költségvetésében a gyógyszerekre nincs fedezet előirányozva, ki vannak téve annak, hogy a gyógyszerekkel perrel támadják meg őket. Sürgős intézkedést kért az alispántól.

Görgey Márton vármegyei tiszti főorvos teljes részletességgel ismertette ezt az ügyet. Régebben a gyógyszerrendelések költségeit a nyilvános betegápolási-alap viselte. 1931. november 1-től 1932. június 30-ig terjedő időre a miniszter mindössze 2100 pengőt utalt ki, holott az összes gyógyszer költségek 40.000 pengőt tesznek ki. Hangoztatta, hogy a vármegyében a legnagyobb takarékosággal folyik a gyógyszerrendelés. A vármegyében 1929—30-ban egy esztendőben 245.000 pengő folyt be betegápolási pótdadóban s ebből csak egy ilyen jelentéktelen összeget kaptak vissza. Javasolta, hogy a bizottság a belügyminisztertől kérje a hiányzó összeg kiutalását, miután a népjóléti miniszter több ilyenirányú felterjesztésére nem intézkedett.

Rásó István alispán rámutatott arra, hogy a községeknek a gyógyszerrendelések miatt pótköltségvetést kell csinálni. Miután a 75 százalékon felüli pótdadóra a belügyminiszteremtől a községek államségélyt kapnak, könnyen megeshetik, hogy így a belügyminiszternek kell megfizetni azokat a kiadásokat, amik a népjóléti miniszteriumot terhelnek.

A maga részéről is javasolta, hogy a hiányzó összeget a belügyminiszter-től kérjék. A bizottság kimondotta, hogy ilyen értelemben felír a belügyminiszterhez.

Négy földmunkás fegyveres felkelést akart szervezni Ujfehértón

A csendőrség lefegyverezését sürgették — Ejszaka gépfegyverek után kutattak a nyíregyházi hősi sírokban

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A debreceni ügyészség nagyobb-szahásu kommunista szervezkedés ügyében kezdte meg a vizsgálatot. Ujfehértó község főjegyzőjénél megjelent Nánássy József jómódu gazdálkodó, aki tanuk előtt elmondotta, hogy Pintér Pál, az ujfehértói szociáldemokrata szervezet egyik alelnöke, fegyveres szervezkedésben való részvételre hívta fel őt. Állítása szerint a község vezetőit és a csendőrséget akarták lefegyverezni és erőszakkal magukhoz ragadni a hatalmat.

Felfedezik az összeesküvést

Nánássy vallomása szerint Pintér azt mondta, hogy Nagyállóban, Tiszabercelen és Harkányban hasonló szervezkedés folyik, sőt ott már teljesen megbízható, megszerzett kommunista csapatok is vannak a megadott jelre, melyre kiróban a felkelés.

A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy a kommunista szervezkedés — ha nem is ilyen ijesztő arányokban, — de mindenesetre folyt és pedig elég merészen. Pintér, aki nyilvánvalóan kommunista ügynök, egészen nyíltan, számos gazda előtt előadást tartott arról, hogy a mai társadalmi rend a munkásság számára nem megfelelő. Előadásában olyan kijelentéseket is tett, hogy épp ezért erőszakkal át kell venni a hatalmat.

Elfogják a vezetőket

A csendőrségi nyomozás mihamar teljes eredményt ért el és sikerült ártalmatlanná tenni négy embert, akik vezető szerepet vittek a községi összeesküvésben. Őrizetbe vették Pintéren kívül Ungvári Zelenyák Józsefet, Galamb Mihályt, Pilók Jánost, akik valamennyien földművesek. Részükre Pintér azt a feladatot adta, hogy gyűjtésnek fegyvereket. Ungvárinak sikerült is ellopnia egy vadászfegyvert, de több fegyvert nem tudtak szerezni, bár mindent megkíséreltek.

Kutatás a sírokban gépfegyverek után

Pintér valakitől azt hallotta, hogy a kommun bukása után Nyíregyházán a vörös katonák gépfegyvereket ástak el a nyíregyházi hősi temetőben és bizonyos száma sírokban ezeket meg is lehet találni. Pintér utasítására a társaság tagjai egy éjjel át is mentek Nyíregyházára, ahol egy Krajnik nevű hősi halott sírját fel is bontották. Fegyvert nem találtak benne, de mikor meglátták a koporsót, megrémültek és ezen a részen abbahagyták az ásatást. Több helyen akartak még ásni, azonban a következő éjszakán a csendőrök rajtuk ütöttek, s így nem folytathatták az ásatást.

Az összeesküvés négy részese a csendőrségen beismerő vallomást tett. Kijelentették, hogy Pintér azt állította, hogy a környékbeli községekben már kétezer főnyi megszerzett tábor vár a feladásra. Ha elegendő számú fegyver lesz kezükben, — mondotta Pintér, — akkor megrohanják a csendőrséget, postát, községházát, adóhivatalt. A jel az lett volna, hogy minden templomban megkondulják a harangokat. Pintér által állítólag ki volt adva a

parancs, hogy az ellenállók életét nem kell kímélni.

Tulzott hírek a szervezkedésről

Az elfogott emberek a csendőrségen megmatatták azokat a sírokat is, amelyeket a nyíregyházi temetőben felástak. A csendőrök bünyeként lefoglalták a kapákat, ásókat, amelyeket beszállítottak a debreceni ügyészségre.

Miután államellenes bűncselekményeket csak táblai székelyen lehet tárgyalni, ide kísérték be az elfogott négy embert is. Az ügyészség utasítására az összeesküvésvel kapcsolatban mindenütt megkezdtek a széleskörű nyomozást annak kiderítésére, hogy kik állottak összeköttetésben Pintérel. Valószínű, hogy Pintér nagyobb-szahásu tevékenységet fejtett ki, azonban

az egyik hétfői fővárosi lapnak az a híre, amely úgy találja fel az

Debrecenben is nyomozták a Littkéné elleni bűnügyben

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A Debreceni Újság—Hajdúföld munkatársa tegnap arról értesült, hogy debreceni bankokban érdeklődtek néhai Ruttkay Gábor adósságai iránt és arról is, hogy ez az érdeklődés kapcsolatos a folyamatosan levő bűnüggyel. Megtudtuk, hogy dr. Gergely Jenő ügyvéd kormányfőtanácsos intézett kérdést a bankokhoz, miért is felkereste munkatársunk, hogy a híre vonatkozólag nyilatkozzék.

eseményeket, mintha a Pintér által emlegetett kétezer főnyi megszerzett kommunista valóban már is harerakészen állana, a mesék világába tartozik.

Az eddigiek szerint az őrizetbe vett egyéneken kívül alig néhányan lehetnek benne a komplotban.

Kihallgatások a debreceni ügyészségen

A debreceni ügyészségen Pintér ellen hétfőn délelőtt készült el a vádindítvány és dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, tanácselnök déli fél egy órakor kezdte meg Pintér kihallgatását, amely a késő délutáni órákig tartott. Pintér kezdetben tagadott, de a terhelő bizonyítékok súlya alatt végül is nagyrészt beismerő vallomást tett. A vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes lefoglalást elrendelő végzést.

A többiek kihallgatására csak kedden kerül sor.

Dr. Gergely Jenő kijelentette, hogy Littke Kálmán védője, dr. Balogh Imre tényleg megkereste telefonon bizonyos tények megállapítása végett, ennek eredményéről telefonon tájékoztatta is Littkéné védőjét, de ennek tartalmáról nem nyilatkozhatik.

Mint értesülünk, a budapesti korrupciónyomozó vádának ma délelőtt foglalkozik a Littkéné elleni ügygel.

Háromezeröttszáz „filléres idegen” járt vasárnap Debrecenben

A szegediek és budapestiek teljes éiragadtatással nyilatkoztak Debrecen intézményeiről

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Vasárnap délelőtt három filléres gyorsvonat érkezett Debrecenbe. Egy Szegedről, kettő Budapestről hozta a vendégek ezreit. A negyed tizenegy-órás budapesti gyors 1250 utast, a szegedi ezret, a második budapesti vonat 1250-et hozott magával, úgyhogy vasárnap 3500 idegen fordult meg Debrecenben.

A szegedi vonatot, amellyel Tóth Béla főjegyző vezetése alatt ideérkezett Szeged város vezetősége, és a városi tanács több előkelő tagja, hivatalosan fogadták a pályaudvaron, ahol dr. Vargha Elemér helyettes polgármester mondott nagyhatású beszédet.

Röviden rámutatott arra, hogy milyen szeretettel üdvözi Debrecen a szegedieket, majd kifejtette, hogy Szeged és Debrecen neve a magyarságot és a kultúrát jelenti. Ez a két város nemes versenyre kelt egymással, hogy az országot súlyos helyzetéből kiszabadítsa, fegyverrel a kultúrát választották, amely legyőzhetetlen.

Debrecen magyarsága nevében testvéri szeretettel köszöntötte a szegedieket.

A szép beszédre dr. Tóth Béla Szeged város főjegyzője válaszolt, költői szépségű, magyar tüztől izzó szavakkal.

— Mi a nemzeti-újászületés földjéről jövet, — mondotta többek között — úgy érezzük, hogy e percben

testvér testvert ölel. Legyen ez a találkozás a nagy cél szolgálatában egygyé forrott, speciális magyar sajátosságokkal átítatott, az erkölcs és vallás erejével alátámasztott kulturális összefogás. Az Önök példáján elindulva egy pillanatig sem gondolunk arra, hogy az expanzív magyar élet igényeit trianoni méretekre csökkentjük és ebben állandósítsuk. Nem törődünk azzal, hogy a csonka ország kulturális magas építményei egy szomorú kontraszt látványával batorítják a gáncoskodó kritikát, mert Debrecen és Szeged új intézményei, nem az átmeneti lelkek megnyugtatására épültek, hanem a Szent István alkotott, millenáris próbát kiállt államszerkezet történelmi tovább képzésének szellemében.

A lelkes éljenzéssel fogadott szavak után a fogadtatás véget ért.

A szegediek, budapestiek csoportokra oszolta megtekintették a város nevezetességeit. A HÉV ismét mintaszerűen bonyolította le a villamos forgalmat. Nem kellett ácsorogni, várakozni senkinek. A Déri múzeumot, — ahol a szegedieket, — dr. Vásáry István polgármester és Csűrös Ferenc tanácsnok kalauzolták, — több mint négyezren tekintették meg. Óriási tömegek övönlöttek a krematórium felé is, úgy hogy a délelőtti látogatási idő elégtelennek bizonyult. Kiseb zavar után délután újból kinyitották a krematóriumot. Ugyanilyen zavar volt az egyetemi központi épületénél, ahova

MINDEN JELENTKEZŐT FELVESZNEK A KOLLÉGIUMI POLGÁRI FIISKOLÁBA

A beiratkozást július 1—3. napjain tartjuk meg, mint előző években, mivel a szülők a mai nehéz helyzetben a hónap elején jobban meg tudják fizetni a járulékokat mint hónap közepén. A beiratkozáskor 16 pengő fizetendő. A szülők megnyugtatóra tudatjuk, hogy minden osztályba minden jelentkezőt felvesszünk. Senki sem maradhat ki. Jelentkezéseket már most elfogadjuk. Igazgatóság.

délután négy óra körül érthetetlen okból nem lehetett bejutni. Végül azonban a központi épületet is újból kinyitották.

A nap szenzációja az új uszoda-telep volt, ahol 2231 látogató jegyet adtak el. A fürdőzők részére több mint ezerkilencszáz pengő értékű napjegyvet árultak. A második fürdőző dr. Vásáry István polgármester volt. Az első fürdőző kiletét eddig nem sikerült megállapítani.

A közönség, különösen a szegedi és budapesti, el volt ragadtatva az uszodától. Dr. Vásáry István polgármester és Zöld József főjegyző nem győzték fogadni a gratulációkat.

Általában úgy a szegediek, mint a budapestiek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Debrecenről. Kijelentették, hogy a fogadtatás, kalauzálás, mindenütt jó volt és a debreceniek a legfigyelmesebb idegenvezetők. Néhány pesti csoportot önkéntesen ajánlkozó debreceni urt emberek kalauzoltak egész nap. Jó munkát végeztek a cserkészfiúk is, akiknek nagy hasznát vette a közönség. Figyelmesek, udvariasak és csodálatosan tájékozottak voltak. A forgalomból bőven jutott a vendéglőknek, melyekben jól volt a kiszolgálás. Az árak sehol sem túlzottak. A Rózsatelei árusok meg lehettek elégedve, mert a debreceni hentesárak, percek, kulacsok és egyéb specialitások igen jól fogytak.

A vendégek este egy kellemesen töltött nap emlékével távoztak Debrecenből.

A debreceni nagyvendéglők között az Arany Bika és az Angol Királynő egyformán kitettek magukért. Az Arany Bikában ezer budapesti vendég étkezett. A vonaton váltott menüjegyek ára mindössze egy pengő hetven fillér volt. S az étlapon 22-féle étel, többek között idei süllőbika csirke szerepelt, amelyekből a menüjegy ellenében tetszés szerint lehetett választani. Hetven pinérf szolgálta fel és így senkinek sem kellett várakozni.

Az Angol Királynőben ebédelték a szegediek, köztük a szegedi városi tanács tagjai, akikkel együtt volt dr. Vásáry István polgármester is és több debreceni városi tisztviselő. Az Angol Királynő szintén remekelt. Az egy pengő hetven filléres menüben ragulevest, angol bélszint, zöldborsó körítéses töltöttcsirkét, eper habszetletet adott. Az Angol Királynő azzal a szenzációval újítással lepte meg a vendégeket, hogy a menüt nem adagban mérte ki, hanem a talakat körülhordták és mindenki annyit vett amennyi jólesett. A szegediek természetesen el voltak ragadtatva Németh Nándor kitűnő vendéglőjének szelvényességétől.

10 szavas apróhirdetés

2 naplapon 50 fillér.
Hirdetés feladási he-

— Kossuth u. 3.

Lélekemelő keretek között folyt le vasárnap a piarista reálgimnázium évzáró ünnepélye

Dr. Ruffy-Varga Kálmán és dr. Karl János intéztek beszédeket a távozó érettségizett diákokhoz

A debreceni Kegyes Tanítórendi Calasanzii Szent József Reálgimnázium évzáró ünnepélye a szokottnál is impozánsabb keretek között folyt le vasárnap délelőtt. A Szent Anna-templomban, amelyet reggel 8 órakor zsufoldásig megtöltött a tanári kar, szülők és tanuló ifjuság serege, dr. Varasdy László tanár intónált Te Deumot és ugyancsak ő mondotta a szentmisét. Az évzáró ünnepély 9 órakor kezdődött és akkora érdeklődés nyilvánult meg, hogy a diszterem helyett az udvaron kellett megtartani, amelyet teljesen megtöltött a publikum. Az ünnepélyen megjelent a Tisza István Tudományegyetem képviselőiben dr. Neuber Ede rector magnificus, a Gazdasági Akadémia részéről dr. Ruffy-Varga Kálmán igazgató. A katolikus egyház vezető egyéniségei szintén részt vettek élükön dr. Lindenberger János apostoli kormányzóval, Meilau Márton apostoli kormányzó helynökkel, a Szevits intézet igazgatójával és dr. Láng Nándor egyetemi tanár, világi elnökkel. A megjelent előkelőségek sorában ott volt még vitéz Zákányi Győző ezredes, a II. Bocskay hajduzred parancsnoka, dr. Véték György kaposvári vezérőrnagy s még sokan mások.

Az ünnepélyt az intézeti ének- és zenekar száma vezette be, majd Nagy Lajos I. b) osztályu tanuló szavalt. Ezután ifj. Ruffy-Varga Kálmán az érettségizett diákok nevében mondott szép beszédet és hangsúlyozta, hogy az intézetből kikerülő diákok mindig hűségesek maradnak a piarista eszmékhez. Wallner Ödön érettségizett diák, az iskola legjobb szavalója frenetikus sikertől kísérve adta elő Gyula diák 'Memento' című versét.

Dr. Ruffy-Varga Kálmán beszéde

Az ünnepély egyik legkimagaslóbb pontja dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgatónak, mint a Piarista Diákszövetség elnökének lélekemelő ünnepi beszéde volt.

— Ebben a sivar világban — mondotta többek között — öröm mindnyájunknak, hogy ti, érettségizett diákok ilyen szép eredménnyel indultok el az életbe. Olyanok vagytok, mint a szentjánosbogárkák hazám éjtszakájában. Most, amikor országunkat a sápadt gond veszi körül, eszembe jut egy skót egyetemi tanár mondása, aki szerint a magyarok olyan fájdalmas arcuk, mint az édesanyja temetéséről az üres lakásba hazatérő gyermekeké. Nekünk azonban nem szabad elcsüggednünk. Tanuljunk, dolgozzunk a szebb jövőért. Nem szabad magunkat a pesszimizmusnak átengedni, csak erős akarat vihet bennünket a boldogabb Magyarország felé.

Ruffy-Varga Kálmán ezután a piarista diákok kötelességeiről beszélt, a vallásosság és hazaszeretet kimélyítésének szükségességéről, majd figyelmeztette az érettségizett diákokat, hogy mindenki igyekezzék a nemzet becsületese napjamosa lenni. Végül meghatottan emlékezett meg arról, hogy közel ötven éve tett érettségi a lévai piarista iskolában s most a debreceni érettségizettek között a maga fiahoz is szólhatott. Ez a körülmény különösen áhitattal töltötte meg a lelkét és úgy a fiát, mint a többiekét inti, hogy ragaszkodjanak mindig becsülettel a magyar hazához és Istenhez is, akinek áldását kéri a mai nehéz életbe elinduló ifjuság számára.

Az igazgató intelmei az érettségizettekhez

Az óriási tetszéssel fogadott beszéd után Liszka György VII. oszt. tanuló szavalt rendkívül hatásosan, majd dr. Karl János házfőnök-igazgató mondott elragadó szépségű, gyönyörű retorikájú beszédet. Háttér adott a Gondviselésnek, hogy az iskolai évet minden nagyobb rázkódással nélkül befejezzék. Ezután az érettségizett diákokhoz szó-

lott. — Kedves fiatal barátaim! Ti mindannyian mint piarista diákok kerültök ki az intézetből. A piarista szónak nagy előnye van, de két kötelezettséggel is jár. Előnye, hogy kint, az életben egy kétszázötven éves család fogad benneteket. Ennek a családnak tagjai a tudományos, művészi és közigazgatási pályákon működnek s titeket mint édes testvéreket fogadnak. Ez előny, mert megkönnyíti az elhelyezkedést. Ezzel szemben az egyik kötelezettség, hogy a piarista diák kiegyensúlyozott lelkű legyen, szóval és tettel bizonyítsa, hogy az anyagon kívül szellem is van a földön és a szellemvilág megnyilvánulásai között egyenlőképpen értékelni a hitet, erkölcsöt, tudományt s művészetet. Sohasem művel tudományt a hit és sohasem művészetet az erkölcs rovására. A másik a hazafias kötelezettség. Kölcsey szerint az emberiségért egyedül Isten íja áldozhatta fel magát, a halandó kénytelen megelégedni egy kisebb közülettel: a hazával. Ezért vigyéktek magatokkal a piarista iskolából mindannak szeretetét, amelyet a magyarság szerényen át adott a kulturának. folytatódjék bennetek az Árpádok vallá-

Évzáró ünnepély az evangélikusok elemi iskolájában

Lélekemelő ünnepély színhelye volt vasárnap délelőtt a Miklós-utcai evangélikus elemi iskola. Ez az iskola, amely a komoly és alapos nevelési munka mellett annyi hangulatos, kedves emléket igyekszik az iskola életéből a gyermekek lelkéhez kapcsolni, az évet záró ünnepély keretében egy újabb, hazafias szívből markoló szokást honosított meg azzal, hogy a negyedik elemista ifjuság, amely egész éven át féltő gonddal őrizte az iskolának a kezeire bízott nemzeti lobogóját, — az iskolától való búcsuzás alkalmával a lobogót emlékszállal látta el és búzdító szavakkal bizta rá a helyébe lépő negyedik generációra. A nagy számban megjelent közönség szemébe könny szökött, amikor Sipos Angyalika a búcsuzás jeléül a 'Haza minden előtt' felírású szallagot a zászló rudjára kötötte s midőn Porubszky Pál cserkész-apród az iskola növendékei és a cserkész-apródok tisztelgése között a zászlót Bocskó Béla negyedikbe lépő növendéknek átadta azzal, hogy hűség és reméljék Nagymagyarország feltámadását és annak érdekében tanuljanak. Szeretet iskolájuktól és tanítóiktól Tamássy Jenő tolmácsolása mellett búcsuztak a negyedikesek, azok, akik az elemi iskola mesevilágából az életbe léptek.

Az évzárást megelőző napokban tartotta meg az iskola a munkaközösségre nevelt gyermek problémájával foglalkozó szülői értekezlet sorozat utolsó összejövetelét. A szülői értekezlet vezető Elefánthy Sándor igazgató rámutatott arra, hogy a gyermekek iskolai nevelése is csak a szülők és a tantestület közös és egymást támogató munkájával lehet igazán eredményes és érhető el azt a célt, hogy a gyermek az iskolából kellő önfejlődéssel, embertársaihoz képest alkalmazkodási képességgel kerüljön ki és az iskola intézményében ne egyedül a szigorú nevelő mestert, hanem a tanító és megértő édesanyját lássa. A szülők és isko-

latai nevelők együttműködése érdekében a szülőket szóialtatta meg és az említett témát dr. Medveczky Károlyné az édesanya,

A Piarista Diákszövetség közgyűlése

Délelőtt 11 órakor az intézet diszteremében a Piarista Diákszövetség tartotta évi közgyűlést dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató elnöklésével. Dr. Diczig Alajos titkári jelentése után részleges tisztújítás volt, amennyiben más-más titkárt is választott a szövetség dr. Diczig Géza kereskedelmi iskolai tanár székében. Dr. Lukács József tanár által megválasztott tagok választották, végül közgyűlést szavaztak dr. Karl János igazgatónak a szövetség érdekében kifejtett irádatlan tevékenységéért.

A Szépmíves Céh sikere Berettyóújfaluban

Példátlanul szép sikert aratott a Tiszántúli Szépmíves Céh Berettyóújfalun szombaton este hat óratól tartott bemutató előadásával. Ugy az előadás, mint az azt követő társasvacsorán résztvevő a közönség minden számottevő egyénisége, s a legelismertebben nyilatkozott az est magas művészi színvonaláról. Az előadás megjelentek: dr. Baltazár Dezső tiszántúli református püspök, dr. Fráter László alispán és neje, dr. Miskolczy Pál felsőházi tag és neje, vitéz Szilárd Zoltán ezredes és családja, Krumenacker Dezső őrnagy, helyőrségi parancsnok, Indrikovits Sándor alezredes és neje, Molnár Imre vm. főjegyző, Nadányi Pál kormányfőtanácsos, dr. vitéz Nadányi János főszolgabíró.

Az estét a berettyóújfalui iparos dalkör nyitotta meg a Nemzeti Hírszék művészi előadásával. Tarkó Lajos karnagy vezetésével. A Céhét magyarságról beszédében dr. Miskolczy Pál felsőházi tag üdvözölte, majd dr. Baltazár Dezső, a Céh elnöke tartott mindenki által nagy figyelemmel hallgatott nagyhatású megnyitó beszédet. Hoór-Tempis Erzsébet Forray—H. Lukács, Csiky és Lavotta-dalokat énekelt, ismert nagy művészetével, óriási hatással. A nagy művésznőt Gaianffy Lajos zongoraművész kísérte, mély érzéssel, nagy finomsággal. Deák Dezső tanár nagy megértéssel adta elő néhány legújabb költeményét, miket a közönség nagy megértéssel és elismeréssel fogadott. Szathmáry—Zöld: Nagy iesz újra Magyarország című dalát a dalkör adta elő nagy hatással. Dr. Kovács Andor egyetemi tanár: Tisza István boszniai missziója 1918-ösén. — előadását nagy figyelemmel hall-

gatta a közönség, mélyen meghatva a tárgy komolyságtól s az előadás kegyelmei érzéseket felkeltő hatásától. A Turandot és a Cremonai hegedős operákból két áriát énekelt Hoór-Tempis Erzsébet, szűnni nem akaró tapsvihart érdemelve; csak csudaszépen énekelt ráadás után engedte le a közönség a pódiumról. Nadányi Zoltán költeményeiből Masits Miklós szavalt néhányat nagy hatással. Beethoven és Jean Sibelius egy-egy zongora ötsöt nagy művészettel adták elő Réz Klára, dr. Fekete Kálmán, Ujhelyi Margit, Fekete Lajos dr. Fekete Imre. A hatalmas sikerű estét a dalkör a Himmusszal zárta be.

Este nyolcvan terítékes társasvacsora volt, melyen a közönség előkelősége teljes számban részt vett. Dr. vitéz Nadányi János főszolgabíró felszólalásában dr. Baltazár Dezső Céh elnököt üdvözölte. Dr. Baltazár Dezső nagyhatású felszólalásban méltatta az estét és a vacsorán megjelentek érdeklődésének a Céhre való nagy értékét s a megjelent hölgyeket köszöntötte. Jakab István községi főbíró a Céh megjelent tagjait, Csobán Endre a Céh ügyelnöke Berettyóújfalui közönségét és vezetőségét, Kovács Andor egyetemi tanár az estély érdekében oly sokat fáradozó dr. Fráter László alispánt és nejét, ismét Csobán Endre hasonlóképpen sokat fáradozó Miskolczy Pált és nejét, Nagy József dr. Gazdig Józsefnét s az összes szereplőket és közreműködőket köszöntötte, nem feledkezőn meg Deák Dezső tanár nagyrétű rendezői fáradsáimról. A társaság a legjobb kedvben sokáig együtt maradt.

Az irodalmi előadás előtt, délután öt órakor zajlott le dr. Baltazár Dezső püspöknek a berettyóújfalui ref. egyház által történt ünnepélyes fogadtatása. Nemes Ferenc ref. lelkész a presbiterium élén fogadta a tiszántúli ref. egyházkerület nagynevelő vezetőjét. Kivonultak az iskolák összes növendékeikkel. Az egyház vezetőivel való rövid eszmecsere és az egyházi épületek megtekintése után Miskolczy Pál felsőházi tag egyházmegyei gondnok vendégszeretettel házába vonult, ahol berettyóújfalui tartózkodása alatt szállása volt.

Hírek

1932. június 14. Kedd.

Prof.: Vazul. Kath.: Vazul.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.
„Reménység” Dr. Gödény Sándor,
Csapó-u. 22. Isteni gondviselés, Székely Adorján, Petőfi-tér. „Csokonay”
Mester-u. 45. „Mátyás király” Nyilastelep, Márton Kálmán-u. 1.

IDŐJÁRÁS.

A debreceni egyetem Földrajzi Intézete jelenté június 13-án:

Időjárásunk alakulásában semmi lényeges változás nem állott be. A keleti závarterület helyzete ugyszólván változatlan s így az élénk északkelet légáramlás nemcsak tegnap, de ma is fennállott. A hőmérséklet a nappali órákban megindult intenzív felhőképződés folytán csak mérsékelt tegnap megközelítette a 25 fokot, ma azonban éppen csak a 22-öt hidalta meg. A tegnap délutáni alig mérhető mennyiségű csapadéktól eltekintve, az időjárás száraz maradt.

A légnyomás nivója ma is sülyedt. A tenger színére redukált értéke reggel 763,5, este 761,1 mm. volt. Esti hőmérséklet 18,6 fok.

Felhős idő, erősebb felmelegedéssel. Holnap délután kisebb eső-lehetségs.

— A Kékek Klubjának huszonöt éves jubileuma. A Kékek Klubja, amely egyik legerősebb szervezete a keresztény-nemzeti eszmének s amely Debrecenben az uri magyar társadalom vezetőegységét tömöríti magába, szombat délután tartotta negyedszázados jubileumát. Anyagtörődés miatt a közgyűléstől és az azt követő kaszinói társasvacsorától a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” szerdai számában közlünk részletes tudósítást.

— A Monti-Kör ma, kedden este kilenc órai kezdettel összejövetelt tart az Angol Királynő zöldtermében. Ezalkalommal beszéljük meg záróünnepélyünk programját is, ezért a tagok pontos megjelenését kérem. Előnk.

— Sakkverseny a KIE-ben. A debreceni KIE június 20-án este 7 órai kezdettel a sakkélet fellendítése céljából sakk-versenyt rendez, melyen bárki résztvehet. Nevezni lehet június 17-ig a KIE-ben naponta délelőtt 8—11 óráig és délután 6—8 óráig. Nevezési díj 1 pengő és bánatpénz 1 pengő. A helyezettek igen értékes díjat kapnak. Játékidő: szerda és szombat kivételével mindennap este 7 órától 10 óráig. Szombaton este 7 órától az időnként esetleg elmaradt játszmák kerülnek lejátszásra. Részletes versenyszabályok a KIE hirdetőtábláján találhatók meg.

— A debreceni róm. kath. elemi fiú- és leányiskolába a rendes beiratásokat június hó 13., 14. és 15-én tartják 8—1-ig. Igazgatóság.

— Kirándulás a gutti erdőbe. A péterfajtaulcai egyházzsír leányköre június 19-én, vasárnap zárja be ezévi munkásságát. Ebből az alkalomból kirándulást rendeznek a gutti erdőbe, ahol istentiszteletet tart részükre dr. Farkas Pál segédlelkész. A kiránduláson résztvehet bárki is, ha bejelentéssel ebbeli szándékát a központi lelkész hivatalban, vagy a leánykör vezetőjénél: Lengyel Lajosnénál, Zöldfa-utca 7. A jelentkezés péntek délig tart.

Klein Vilmos péksegéd személyében elfogták a Garai-utcai betörést tettesét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Vasárnap éjszaka nagyarányú betörést követtek el Bánhegyesi Kálmán pénzügyi főtanácsos Garai-utca 3. szám alatti lakásában. A betörőnek sikerült a főtanácsos hálozabájába behatolnia és ott felfeszítve a szekrényt, abból 380 pengő készpénzt, ezer pengő értékű ékszer, egy triedert, két ezüst cigarettatárcát, nagymennyiségű cigarettát és szivart s még több apróságot elvitt. Amikor Bánhegyesi Kálmán hazatért után észrevette, azonnal jelentést tett a rendőrségen, ahonnan Szimneyi-Merse Miklós detektív ment ki a nyomozás megkezdésére. Alig két óra múlva sikerült

is elfognia Klein Vilmos Csók-utca 3. szám alatt lakó péksegédet, akit többen láttak a ház körül ólalkodni. Klein a kihallgatása során tagadni próbált, amikor azonban megmotozták, az egyik cipőjében megtalálták a pénzt és a zsebében ott volt a Bánhegyesi Kálmán revolvere, valamint a dohányneműek is.

Kleint kihallgatása után őrizetbe vették s vele együtt még két másik gyanúsítottat is. A betörő ugyanis a munkaközvetítő hivatalának udvaráról mászott át a Garai-utca 3. számú ház udvarára. Egyik társa segített neki az átmászásban, míg a másik az utcán állott őrt. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

— **Beiratások a Dócei elemi iskolában a jövő tanévre 1932. június hó 14-én és 15-én délelőtt 9—1 óráig a régi Dóceiban, a szokott helyen.** — Mindszentlthyé, igazgató.

— **Évzáró vizsga a siketnémák intézetében.** A siketnémák helybéli intézetében az évzáró vizsga június 15-én délelőtt 9 órai kezdettel fog megtartani. Az oktatás iránt érdeklődő művelt közönség tagjait a vizsgára ezúton hívja meg az intézet igazgatósága.

— **Vasutas-nap Vámospéresen.** Vasárnap délután 5 órai kezdettel a vámospéresi állomás összes vártermében, valamint egy fedett sátorban reggelig tartó táncmulatság volt szép közönséggel. A mulatság kezdetét sipjézés jelezte, azután Hegedűs Lajos álmásfőnök mondott lelkeslangu beszédet, majd a cigányzenekar rázendített a „Még a gözös” kezdetű csárdásra. Este kabaré volt és közreműködött a Levente-zenekar is. A tisztajövedelmet a közzei vasutas árvaház javára fordítják.

— **Halva találtak az árokban egy csegei gazdát.** A tiszacsegei csendőrség jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy a falu határában egy árokban halva találtak Szilágyi Imre hatvankétéves gazdálkodót. Az orvosi vizsgálat szerint halálát agyvérzés okozta.

— **Ipartestületi hírek.** Kőművesmesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület kőművesmesterei szakosztálya június 14-én, kedden este félhét órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Folyó ügyek. Minden tag feltétlen és pontos megjelenését kéri az elnökség — Kovácsmesterek figyelmébe. Nagy Károly kovácsmester felesége meghalt. Temetése f. hó 14-én, azaz ma kedden délelőtt 10 órakor lesz a Nyugati-utca 24. számú gyászszobából. Felkérjük a kovács szakosztály tagjait, hogy a végtisztességtételen lehetőleg teljes számban megjelenjen sziveskedjenek. A kovács szakosztály elnöksége.

— **Válogatott sakkmérkőzés.** Debreceni kerület—szegedi kerület 6 és fél—2 és fél. Vasárnap délután mérkőzött Debrecenben a két kerület válogatott sakkcsapata az Ujságíró Klubban. A találkozás a debreceni kerület fényes győzelmével végződött. A siker anyival is inkább imponáló mert a vendégcsapat egyetlen játszmát sem nyert s eredményét pusztán döntetlen játszmák alapján érte el. A versenyen mindkét kerület 9 játékosal vett részt. A szegedi kerület csapatának tagjai voltak: Tóth László és Balázs Ignác (Kacskevény), Kovács Kálmán és Kovács Gyula (Orosháza), Biró Jenő (Hódmezővásárhely), Sziijártó Szabó Benjámín (Szentes), Soóki László, Konrád Alajos és Kmetyó Gyula (Szeged). A debreceni kerület a következő játékosokat indította: dr. Nagy G. (Bujfalu), dr. Benedek Dezső (Nyíregyháza), Barcza Gedeon dr. Szabados Sándor, dr. Barabás Béla, Dalmy Barna, Kiss Ernő, Torma Sámuel és dr. Kocsis Sándor. Győzött: dr. Nagy Tóth ellen, dr. Szabados Konrád ellen, Kiss Biró ellen, Torma Kmetyó ellen, míg a Barcza—Soóky, dr. Benedek—Sziijártó Szabó, dr. Barabás—Balázs, Dalmy—Kovács, dr. Kocsis—Kovács játszmák döntetlenül végződtek.

— **A vendéglőstanonciskola záróvizsgája.** A debreceni vendéglőstanonciskola ma, kedden délután 4 órakor a Miklós-utca 23. szám alatt tartja záróvizsgáját.

— **Felakasztotta magát Hajdusoboszlóról jelentik:** Grünwald Jakab hatvanöt éves hajdusoboszlói kereskedő felakasztotta magát a lakásán és mire észrevették, már halott volt. Tetének okát nem lehet tudni. A debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Letartóztatták a halápi legényt, aki leszurta haragosát.** Pár nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy egy nagycseri gazdamulatságon Tóth István 22 éves halápi legény leszurta haragosát, Takaró Bálint gozdálkodót, okit életveszélyes sérülésekkel szállítottak be a klinikára. Dr. Preinöszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró befejezte a vizsgálatot az ügyben és Tóth Istvánt vizsgálati fogságba helyezte.

SULYTALAN ELLENZÉKI

ÁLLÁSFOGLALÁS. Nagyon-nagyon fájhat a „Polgár” vezérő szellemének az az országos jelentőségű állásfoglalás, amellyel Debrecen város legutóbbi közgyűlésén oly impozáns egyetértéssel mutatott rá a gazdasági és politikai kibontakozás helyes útjára, mert maga a Vezér ragadott tollat mellőzöttségének fene-nagy keserűségében. Apró-cseprő személyeskedő csipkelődések mellett publicisztikai remekének minden strófájában szinte refrénként hangzik fel: *sulytalan* volt a közgyűlés határozata, mert az ellenzék — a maga részvételével nem kölcsönzött jelentőséget és salvt neki. Hegy meginek ez a megállapítása mélyen leverőleg hat reánk. Amikor a haza üdve, szebb jövődjöje a Hegyemegiféle, — nem tudjuk e pillanatban: független kisgazda, negyvennyolcas-függetlenség-legitimista, avagy demokrata, — pártot nyugszik (a „Polgár” szerint), nem szép az ilyen belső testvérharc, tekintélydöngetés. Mert a közgyűlésen ott volt Fényes Jenő is (lásd zsidómentes kabinúry). Gábor Jenő is. Jakobovics József is, mi több, Zöld Aladár fel is szólalt és elfogadta a határozatot. Hogyan lehet ezekután megállapítani erről a közgyűlésről, hogy *határozata sulytalan*, mikor a Hegyemegipártnak egész illusztris vezérkara részes benne? Ezt mi, ádáz többségiek még sem engedhetjük meg, még Hegyemegyi Kiss Pállal szemben sem, akár-milyen sulytalanak is minősíti a „Polgár”. Angliáig kiterjedő nagy nyilvánossága előtt vezértársait. Legfeljebb annyit koncedálhatunk, hogyha H. K. P. is résztvesz a határozathozatalban, akkor tényleg *sulyosabb* lett volna a rendkívüli közgyűlés. *Körülbelül egy mázsával.*

— **Tornaünnepély a siketnémák intézetében.** Szép és lelkes közönség előtt folyt le tegnap délután 5 órakor a siketnémák intézetének tornaünnepélye. A növendékek tornamutatóványaikkal bizonyosságot tettek arról, hogy nemesak tudnak olyat produkálni, mint hasonlókorú hallótársuk, hanem — mint azt a jelenlévők meg is állapították —, felül is mulják azokat. A leányok tornamutatóványaier Tóth Árpádné a fiuk gyakorlatiáert Tinn Schmidt Ernő tanáré az érdem. Az ünnepély lezajlása után Markovics Árpád igazgató meleg szavak kíséretében a jutalmakat osztotta ki a legjobb tornászoknak. Az ünnepély után a közönség megtekintette a növendékek rajz, női kézimunka, papír, fa- és agyagszobor kiállítását, melyben igen sokáig gyönyörködtek. A kiállítás rajz-anyagáert Gáspár János és Rimóczi József tanároké az érdem. A női kézimunkát Tóth Árpádné kézimunkatanítónő tanította kiváló eredménnyel. A papírszobor Tinn Schmidt Ernő tanár, a faszobor Tinn Schmidt Ernő tanár, az agyagszobor Kallay Teréz tanár, az anyagoké — a kiállítás bizonyossága szerint — dicsegetes eredménnyel.

Hajdúvármegye területére körzetképviselőt keresünk

szépirodalmi, divat, kézimunka, gyermeklap terjesztésére. Komoly havi kereset biztosítva. Feltételek megtudhatók: Magyar Uriasszonyok Lapja kiadóhivatala, Budapest, VI. Jókai-utca 37.

— **Házalás miatt elzárásra ítélték egy cigányasszonyt.** Gábor Kata cigányasszony az elmúlt napokban törülközőkkel és szőnyegekkel házalat folytatott Debrecenben. Dr. Tóth Sándor rendőrbíró ezért a cigányasszonyt két napra elzárásra ítélte.

Tennisz ingek, zoknik, pulloverek és bluzok
nagy választékban
Kardos László-nál.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást, vagy szívdobogást érez, igyék mienél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, Gyomor- és belszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József víz remek természet-akotta hashajtó. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **BETÖRŐ LETT A RUMBA-KIRÁLY...** Napokig cikkezett róla a liberális sajtó. Fotográfiáját leközlék a színházi lapok. A körüli bulvárlapban még interjúkat is olvashattunk, hogy így meg úgy, milyen csodás fiú a táncolimpisáz győztese. Valóságilag egy világbajnok. És itt kezdődött el Tóth László karrierje aki tegnap reggelre ritmikus léptekkel berumbázott a Markó-utcai stadionba. Több reggeli betörés után, — így ért véget egy koreográfiai világbajnok karrier 1932-ben.

— **Kisgyűlés a vármegyénél.** Hajdu vármegye kisgyűlése báró Vay László főispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a községek kisebb jelentőségű ügyeit tárgyalta le.

— **A fémipari szakiskola cserkész-ünnepélye.** A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskola 162. számú „Irinyl” cserkészcsapata vasárnap este az intézet udvarán Frimner Pál parancsnok vezetésével a legkiválóbban rendezett ünnepélyt rendezte, amelyről a nagy anyagi torlódás miatt lapunk legközelebbi számában közlünk részletes tudósítást.

— **A város vezetői tanulmányi szabadságon.** Dr. Vársány István polgármester, Zöld József főjegyző és Borsos József műszaki tanácsos kedden reggel 10—12 napi szabadságra mennek. Az időt arra használják fel, hogy megismerjék Magyarországon dunántúli városait, amelyeket saját költésükön utaznak végig, hogy a tapasztalataikat itthon értékesíthessék a város javára.

— **Tánc a nagyerdei Vigadóban.** Minden este Bartalis-jazz.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Házasság: Dr. Bence Mátyas városi tisztviselő—Harsányi Margit tanítónő.

Halálozások: Nagy Józsefné Horváth Juliánna ref. 30 éves, Nyírábrány; Gyarmati János ref. 69 éves, Erzsébet u. 14. Tóth Sándor ref. 9 éves, Tiszszentimre, Kiss Márton ref. 46 éves, Sárrétudvari, Tóth Sándorné Szabó Zsófia ref. 39 éves, Hajdunánás, Nagy Irén ref. 4 naps, Bellegelő 530. Karika Ida ref. 17 hónapos, Veréb-dűlő 63, Sipos Gábor ref. 72 éves, Kishegyesi-ut 40, özvegy Szücs Istvánné Busi Juliánna ref. 71 éves, Kétmalom u. 12, özv. Diószegi Andrásné Kiss Juliánna ref. 53 éves, Károly Ferenc József-ut 66, Tótfalusi Ilona ref. 21 éves, Márton Kálmán u. 42, dr. Bacsó Dezső ref. 61 éves, József kir. herceg u. 6, Vagner Imre ref. 8 éves, Erdei u. 19.

Születések: Vass András lakatos, leány Ilona; Bukszár József máv. alizs. fiú Tibor; Barta József timárszegéd, fiú József; Varga Mihály pénzbeszédő, leány Piroška; Réti István npsz., fiú Tibor; Veres István kocsis, fiú Ferenc; Poreziv János kocsis, fiú János; Ferge István npsz., fiú Lajos; Dóka Sándor fm., leány Ilona; Csilha Sándor kocsis, leány Margit; Dán Péter npsz., leány Ilona; Nagy Pál ácssegéd (iker) Antal és Irén; Sarkadi Béla házaló leány Éva; Sárkány József ügynök, leány Sára; Geréb János npsz., fiú Imre és 2 fűvénnyelén újszülött.

TESTEDZÉS

Lezárult a futballbajnoki esztendő

A Bocskay győzött a III. ker. FC ellen s ezzel megszerezte a IV-ik helyet

A vasárnapi utolsó bajnoki fordulóval lezárult az izzalmakban bővelkedő bajnoki esztendő. Az egész évi töltesített munka és erőviszonyok szerint minden csapat elfoglalta a öt megillető helyet.

A I. liga bajnokságot rendkívüli teljesítménnyel a Ferencváros nyerte, míg a II. ligában Soroksár, az amatőrök helyi osztályában pedig a Püspökladányi MÁV. lett a bajnok, Osztályozót játszik a Vasas a Szegedi FC ellen.

A vasárnapi utolsó forduló alatti tudósításunk számol be:

Bocskay—III. ker. FC 2:0 (1:0)
3000 néző. Biró: Boronkay.

A profiligabajnokság IV-ik helyének két örök riválisa közötti vasárnapi döntőmérkőzést az előkelő helyért nagy érdeklődés előzte meg.

Leikes fővárosi fuballvezérek jöttek a mérkőzésre, hogy segítsenek a vezetőcsapatok utáni első helyet a III. ker. FC-nek megmenteni.

A pestiek vágya ezúttal sem teljesült. A hagyományos IV-ik hely most is vidéken, Debrecenben a Bocskay kezében maradt.

A mérkőzés maga nem volt szép. A nagy ténnek megfelelően a játék mindvégig izgalmas, túlfutott hangulatban, a mérkőzés vége felé pedig a lanyha bíráskodás következtében sok sebesüléssel tarkítva már-már botrányra fenyegetett. A pályán sikerült a botrányt megakadályozni, a városba vezető uton azután felelőtlen szemérek oktaian tulkapása miatt, sajnos, botrányos jelenetek játszódtak le, aminek sem a Bocskay, sem a józanmegettelésű publikum nem oka. Utcai rendezavarásokért pedig szerintünk egyedül a rendőrség felelős.

A mérkőzésre, mely pontban fél hatkor kezdődött, a két csapat a következő játékosokkal állt fel:

Bocskay: Fehér — Kuti, Remmer — Palotás, Moóré, Keviczky — Markos, Vincze, Telski, Mátéffy, Hevesi.
III. ker. FC: Biró — Werner, Biró — Beretvá, Lutz, Magyar — Fenyvesi, Blaskó, Zilahi, Györi, Dömötör.

A III. ker. a széles támogatott oldalt választja s azonnal erős támadásba kezd. A Bocskay nehezen lendül bele, a halisor és védelem erősen bizonytalankodik. A pesti csapat főtenye kezd kidomborodni. A 13-ik percben korner utáni kavargásból Vincze révén mégis a Bocskay szerez gólt, 1:0. A Bocskayt felvillanyozza az eredmény s lelkesen dobja magát a játékba; a szilárd védelem azonban minden támadását elhárítja.

Szünet után ismét a vendégcsapat rohamoz, de Fehér kapus a legveszélyesebb lövéseket is szépen védi. A 7-ik percben 11-es büntetőgólja a Bocskay ellen, de Fehér kapus bravurososan védi. A III. ker. játékosait felhívja a balsiker és erőszakos modorhoz folyamodnak. A közönség háborog, a bíró nagyon kiereszti a játékot, sok a sérülés.

A Bocskay a 14-ik percben ismét gólt ér el. Vincze bombalövését Biró kiejti s a rárohán Mátéffy a labdát gótha lövi. (2:0) A III. ker. játékosait idegesíti a Bocskay utolsó sikere és kiméltelen játékba kezdnek. Vincze súlyosan megsérül, elhagyja a pályát. Csonttörés gyanúja a kórházba szállították.

A Bocskay csapata küzd tovább s csak az eredmény megtartására törekszik, ami sikerül is.

A játék szépségeit a bíró maga aránya teljesen lerontotta. Hibásan ítélte meg a helyzeteket, a durvaágokat nem torolta meg, ami a legsúlyosabb következményekkel járt hatott volna.

A Bocskay csapatában a csatársor helyenként igen szépen, de mindig veszélyesen támadott. A halisorban Moóré gyengén volt, Remmer többször, súlyosan hibázott, Kuti-

nak sem sikerült a rugása. A védelemben egyedül Fehér kapus volt a fix pont. Sok biztos gólhelyzetet tisztázott.

A pesti csapat a mezőnyben jobb volt, mint legyőzője. A csatárok azonban sokat hibáztak s ezzel a csapat eredményességét lerontották. A szerencse sem kísérte néhány szép akciójukat s ez felbőszítette a játékosokat s erőszakosságra ragadtatták magukat, miáltal a közönség rokonszenvét tökéletesen elvesztették.

Egyéb I. liga eredmények

Kispest—Nemzeti 3:0 (1:0). A Kispest ezzel a győzelmével elkerülte az osztályozót.
Ferencváros—Budai „11” 3:1 (2:1).
Ujpest Somogy 5:1 (4:0).

II. liga:

Vac FC—Maglód 1:0 (0:0).
Etc FC—Terézváros 6:0 (4:0).
Soroksár—Bak TV 4:1 (2:0).

AMATŐRBAJNOKSÁG:

P. MÁV.—DKASE 3:1 (3:1). A derék püspökladányi vasutas csapat egész évi szép eredménnyel a debreceni csapatok előtt biztosan nyerte a bajnokságot.
DTE—KSC 2:2 (2:2).

Összeállították a Svájc elleni magyar válogatott futballesapatot

Budapest, június 13.
Dr. Máriássy szövetségi kapitány hétfőn állította össze a magyar válogatott labdarúgócsapatot, amely vasárnap Svájc ellen Bernben az Európa-Kupáért mérkőzik.

A válogatott csapat a következő: Háda (Ferencváros), Dudás (Ujpest), Kocsis (Hungária), Borsányi (Ujpest), Sárosi (Ferencváros), Lázár (Ferencváros), Török (Ujpest), Avar (Ujpest), Kalmár (Hungária), Toldi (Ferencváros), Hires (Hungária).

A Bocskay vezetőségének felhívása a tagdíjhátralékosokhoz

A Bocskay Futball Club vasárnap befejezte a bajnoki szezont s a rendkívül nehéz körülmények, minden nyomás ellenére, amit a fővárosi sportvezetők a vidékkel szemben kifejtettek, újból elhódította az első liga negyedik helyét. A Bocskay Futball Club kék-sárga színű, amelyeket — mint Debrecen város színeit — a debreceni reprezentáns professzionista egyesület diadalmasan hordozott már meg egész Európában, sőt Afrikában is, ismét ott lengenek a magyar futball legelső vonalában, bizonyossággal a magyar vidék öserejének.

Hogy a Bocskay Futball Club ezt az előkelő helyet újból birtokába vehette, azt csak nagy anyagi áldozatokkal lehetett elérni. A Bocskay Futball Clubot rendkívül súlyos régi terhek nyomják és ezekhez a terhekhez hozzájárulnak a folyó kiadások is, amiket eltolni, vagy nem teljesíteni — így az adók és a szövetségi részesedések befizetését — lehetetlenség.

Most, a szezon végén a Bocskay FC számadást csinálván, megállapította, hogy a tagsági díjhátralék másfélezer pengő körül van. Eppen ezért azzal a kérelemmel fordul tagjaihoz, hogy segítsék hozzá a klubot ahhoz, hogy az átmeneti időket éppen most, a szétválasztási reformtervek idején, amikor a vidéket ki akarják semmizni, keresztül tudja élni. A Bocskay FC bizalommal kéri tagjait, hogy hátralékos tagdíjaikat ezen a héten szíveskedjenek kifizetni, könnyebbítvén ezzel a klub anyagi helyzetét.

Egyben tisztelettel és bizalommal kéri a Bocskay FC azokat a debreceni sportembereket is, azt a debreceni sportközönséget, amely eddig büszkeséggel kiemelt a kék-

sárga színek mellett, hogy ha a nem is tagjai a Bocskaynak, járuljanak hozzá anyagi helyzetükhöz mérten a Bocskay FC terheire, mert a klub fenntartása nem járulhat pár nagyon igénybevett vezetőségi tag vállaira, hiszen a Bocskay FC nem pár áldozatkész sportember, hanem egész Debrecen város sportközönségének a csapata.

Tréningmérkőzés szalonasítással.

A Bocskay a negyedik hely elhódítását barátságos összejövetel keretében ünnepli meg. Szerdán délután a Bocskay a régi DVSC csapatával barátságos tréningmérkőzést tart a Diószegi-úti pályán, utána pedig ugyan-csak a pályán szalonasítás lesz. Erre a baráti összejövetelre a Bocskay FC vezetősége meghívja az elnökség és a választmány valamennyi tagját, valamint a Bocskay FC híveit. Külön meghívót a baráti összejövetelre nem bocsátanak ki.

Jogász—medikus meccs

Ma fog eldőlni, hogy egyetlenünk négy facultása közül melyik lesz a bajnok. Eddig lejátszott mérkőzéseiket úgy a joghallgatók, mint az orvostanhallgatók megnyerték, legteljesebb a joghallgatók vezetnek jobb gólaránnyal s így a jogász csapat eldöntetlen esetén is bajnok lehet. Favorit nincs, pillanatnyi diszpozíció fogja eldönteni a mérkőzést. A medikusok nagyon ambícionálják a mérkőzés megnyerését, hogy a múlt évi bajnokságukhoz az idét is megszerezzék. A jogászokat fűti a revánsvágy, úgybogy mindenképp élveztes mérkőzésnek ígérkezik a nagy összecsapás.

A mérkőzés ma (kedden) délután fél öt órai kezdettel a nagyerdei DEAC sportpályán kerül lejátszásra. A kerület legjobb bírái közé tartozó Scheitzner Károly bíró vezetése mellett. Minden orvostan- és joghallgató ott legyen!

A BAJNOKSÁG VÉGLEGES ÁLLÁSA:

Az I. profiliga:	
1 Ferencváros	22 22 — 105:18 44
2 Ujpest	22 16 4 2 67:32 36
3 Hungária	22 16 3 3 62:24 35
4 Bocskay	22 11 4 7 43:46 26
5 III. ker. FC	22 11 2 9 37:44 24
6 Budai „11”	22 8 3 11 31:43 19
7 Somogy	22 7 2 13 23:52 16
7 Attila	22 5 4 12 23:40 15
9 Kispest	22 4 6 12 29:50 11
10 Nemzeti	22 5 4 13 27:51 14
11 Vasas	22 5 3 14 41:69 13
12 Sabária	22 3 2 17 17:31 —

II. liga:

1 Soroksár	20 16 4 — 70:25 36
2 Szeged	20 15 5 — 52:13 35
3 Etc FC	20 12 2 6 56:30 26
4 Bak FC	19 12 2 5 28:27 26
5 Turul	19 12 3 4 50:23 25
6 Vac FC	20 10 3 7 39:31 23
7 Maglód	19 5 — 14 17:46 8
8 Terézváros	19 4 — 15 21:65 8

I. oszt. amatőr bajnokság

Debreceni alosztály:	
1 MÁV.	22 19 2 1 63:11 39
2 DKASE	22 16 2 4 52:17 34
3 DEAC	22 14 3 5 62:23 31
4 Textilgyár	22 12 5 5 38:24 29
5 DVSC	22 11 6 5 32:25 28
6 DTE	22 8 5 9 37:36 21
7 DMTE	22 7 5 10 21:29 19
8 K. MOVE	22 6 6 10 27:40 18
9 DVSE	21 6 3 12 33:52 15
10 KIKSE	21 4 4 13 25:58 12

5286—5287/1931. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek Debrecenben, Bárczy-utca 3/b. szám alatt 1932. június hó 18. napján délután fél négy órakor 3620.— pengőre becsült butorokat, famunkálógépeket és kerékpárt, Debrecen, 1932. évi május 30-án.

vitéz dr. Egyházy Béla
kir. bír. végrehajtó.

Capunkat támogatja.
Ha hirdetőnkél vásárol

Színház Mozi

Egy fiatal debreceni színész sikere

Az Akadémia elvégzése után Alapi Nándor szerződtette Bot Bélát

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Nagyszerűen kezdi a pályafutását Bot Béla fiatal színész, aki most végezze el a Színművészeti Akadémiát. A rendkívül tehetséges fiatal színészt Alapi Nándor szerződtette a Kamaraszínházhoz. Bot Béla, családi néven Buchwald Béla debreceni fiú, Buchwald Andor kisállomási állomásfőnöknek, a finomtollú írónak a fia, aki már középiskolás korában kiünt kivételes színészi képességeivel. A református gimnázium elvégzése után teológus lett a debreceni egyetemen de egy év után régi vágyát követve, beiratkozott Budapesten a Színművészeti Akadémiára. Az Akadémián teljes mértékben helyt állott és már növendék korában figyelmet tudott kelteni maga iránt. A főiskolai tanulmányait most fejezte be és a vizsgaelőadáson, amelyet a rádió is közvetített, olyan komoly színészi kvalitásokról tett tanúságot, hogy a Kamaraszínház országos hírű igazgatója, Alapi Nándor társulatához, mint jellemző színészt szerződtette.

Azok a hírek, amelyek Alapi Nándor új irányú színházi működéséről beszámolnak, mind kiemelik, hogy kivételes művészi programját megalkuvás nélkül, a legválogatottabb színészgárdával valósítja meg. Eppen ezért nagy sikert jelent a fiatal Bot Bélának, hogy ilyen komoly társulatban kezdje meg szép reményekre jogosító színművészeti pályáját.

Vigszínház

7 és 9 órákor ma utoljára:
Alpár Gitta — Gustav Fröhlich főszereplésével:

„Még szó aít a sz vem“

Uránia

7 és 9.15 órákor:
1. A Tisza István Tudományegyetem központi épületének felavatási ünnepéről készült hangosfilm,
2.

„Ami minden asszonyban van“

vigjáték Trude Berlinerrel.
4. Clara Bow:
„CIRKUSZ SZERELEM“ végig magyar beszéd.



A budapesti rádió keddi műsora:

D. e. 9.15: A m. kir. 2. honvédegyalozgred fuvózenekarának hangversenye. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Vízjárásjelentés. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. Közben 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A „Tündérvásár“ meseórája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Eugen Stepat orosz balalaika zenekarának hangversenye. 6: „Ul-

Idők, új emberek“. Zagon István előadása. 7.30: „Mi a szenzáció“, Pünkösdi Andor előadása. 8: Vidám magyar est. Rendező: Gyarmathy Sándor. Szünetben, körülbelül 9: Ügetőversenyeredmények. Utána, körülbelül 9.45: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 10: Dohnányi Ernő és Stefániai Imre kézzongorás hangversenye. Utána, körülbelül 10.45: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye Szánthó Gyula énekszámaival.

KÖZGAZDASÁG

Terménynyitásko

A készáruvásáron a buza 30—35 fillérrel olcsóbbodott, ellenben a takarmányárpa 25, a tengeri 10 és a korpa szintén 10 fillérrel drágult. A határidőpiacon a júniusi buza zárlatkor 16 fillérrel drágább volt, mint szombaton. Az októberi buzánál és októberi rozsnál a szombati zárlattal szemben 15—20 fillérrel magasabb jegyzések voltak érvényben.

Határidőüzlet: Buza: június 12,88—90, október 11,15—80.

Rozs: június 12,70—80, október 10,54—55.

Tengeri: július 46,55—33.

Készáruüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 11,95—12,10, 78 kg. 12,05—20, 79 kg. 12,20—40, 80 kg. 12,30—50, felsőúszai, járszági, dunántúli, bácskai 77 kg. 11,95—12,10, 78 kg. 12,00—20, 79 kg. 12,15—35, 80 kg. 12,20—40.

Tiszavidéki különleges 80 kg. buza 12,60—80 pengő.

Rozs: pestvidéki 12,40—50, egyéb rozs 12,40—12,50, takarmány árpa I. 16,00—25, takarmány árpa II. 15,50—16,00, zab I. 17,20—17,70, zab II. 16,50—17,00, tiszántúli tengeri 17,00—15, korpa 12,10—25.

Debreceni sertésvásár: A hétfői kövérvasárra a felhajtás 320 körüli volt. Árak: jóminőségű 1,00—1,02 P. kivételesen 1,05 P. a közepes 90, a silány 76 fillérrel kezdődött. A soványpiacra 900 körül hajtottak fel. Öreg nehéz, hizónak való sertésért 60, a süldőért 70 fillért fizettek.

— Meghalt egy fiatal leány maró-lugmérgezésben. A debreceni Horthy Miklós kórház jelentette a rendőrségen, hogy ott meghalt egy Eperjessy Katalin nevű tizenhatéves fiatal leány maró-lugmérgezésben. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítése végett, hogy a leány milyen körülmények között ivott maró-lugot és nem történt-e az esettel kapcsolatban valami bűncselekmény.

A. B. C.

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL SZALLOBAN

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz ugy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kiténő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

BRISTOL SZALLO

Budapest—Dunakorzó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Téglás község előljárósága közhírré teszi, hogy folyó hó 14-én és 28-án a debreceni hetivásáron együttes adó

lefoglalt jószágok és különböző ingóságok a legtöbbat ígérőnek nyilvános árverésen eladatnak. Községi előljáróság.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 21—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 50 fillér vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg.

Levelezés

Becsületes

jólelkű, csinos, fiatal, lehetőleg kistermetű uriaszony dízkrét ismeretségét keresi középkorú nőtlen nyugdíjas tisztviselő. Teljes címmel ellátott ajánlatokat „Nyugdíjas“ jellegre kérek a kiadóba. 1649

Betöltendő állás nőknek

Betegápoláshoz is értő mindenest keresek. Miklós-u. 11. kerestépelet 1648

Ügyes

kiszolgáló leány azonnal felvétetik. Zsuróvits Ferenc fűszerüzletében, Miklós-utca 44. szám. 3268

Tisztességes

magános nő házimunkáért lakást kaphat. Böszörményi-ut 5-a. ifj. Zelinger. 3200

Német

kisasszonyt keresek 2 gyermekem mellé július 1-re jó bizonyítvánnyal. Esetleg csak a nyári hónapokra. Komlóssy-ut 28. 3274

Állást kereső nők

Kiszolgálóleány 24 éves, felvétetik Galambos cukrászdába. 3277

Elárusítónőt kaucióval felveszek. — Cím a kiadóban. 3284

Intézetben

nevelkedett, jó kézírású leány elhelyezkedne. Szépen kézimunkázik, varr női és férfi fehérműt, felsőruhát. Vidékre is elmenne lányos házhoz menyasszonyi kelengyét varrni. — Jártas a háztartási munkákban. Megkeresést „Jó bánásmód“ jellegre a kiadóba. 3178

Fiatal

asszony szépen mos, vasal, uri házhoz ajánlkozik. Fele I-né. Teleki utca 24. 3253

Több évi

gyakorlattal, hosszú bizonyítványokkal rendelkező német kisasszony egy esetleg két gyermek mellé ajánlkozik. Levelet a kiadóba kérek „Csütörtökön személyesen bemutatkozom“ jellegre. 1578

Betöltendő állás férfiaknak

Cséplőlakatos MÁV golyós cséplőszekrény javításához felvétetik csépléshez is. Hunyadi u/c 6

Üzletszerzöt,

jömegjelenésű fiatal embert magas jutalékkal felvesz Huray irógépes, Iparkamara. 3251

Majoreselédet,

akinek pásztornak való gyermeke van, keresek. Jelentkezhetnek: Vár-utca 8. 3279

Hónapos

majoros kerestetik — kinek pásztornak való gyermeke van. Jelentkezhetnek: Vár-u. 8. szám. 3280

Társat

ezerötszáz pengővel keres biztos üzlet. — Cím a kiadóban. 3283

Gyakorlott

fűtöt csépléshez felveszek. Nagyvárad-u. 30. sz. Cseterás géptulajdonos. 3280

Butorozott szoba

Csinosán

butorozott különbejárta szoba, esetleg ellátással kiadó. — Arany János-utca 39. 1552

Különbejárta

csinosan butorozott szoba (utcai) kiadó. József kir. herceg-utca 33. 1647

Szép,

olcsó butorozott szoba kiadó. Nap-utca 11. 3. ajtó. 3275

Különbejárta

butorozott szoba, ellátással kiadó. Varga utca 6. szám. 3268

Különbejárta

butorozott szoba kiadó. Ótmalom-utca 1. szám. 3270

Kiadó lakás

Egyszobás konyhas lakás olcsón kiadó Miklós utca 41., II. lépcső. S J

Egyszobás

konyhas kerti lakás kiadó. Böszörményi ut 5/d Ifj. Zelinger 3199

Kétszoba,

konyha, előszoba kiadó Hatvan utca 28 1597

Hatvan u. 1—3. sz.

bérlőházban 4 és 5 szobás lakások augusztus 1-re kiadók. Értekezni g. gondonál, Kálmán tér 17. sz. 3228

4 Szobás

urilakás augusztusra kiadó. Bathyányi 13. 3281

Kétszobás

utcai lakás július egyre kiadó. Bethlen-utca 54. sz. kd

Kiadó

udvari 2 szobás, előszobás, fűrdőszobás garzon lakás butorozva vagy anélkül. Miklós utca 41. sz. II. lépcső az udvarban. S. L.

Kétszoba,

előszoba, fűrdőszoba és mellékhelyiségekkel álló modern urilakás most épülő új házban augusztus 1-re kiadó. Teleki-utca 5. 2944

Kiadó lakás

modern 5 szobás, emeleti lakás, színházra néző alkonnal november 1-re kiadó. Kossuth utca 8. 3216

Kossuth-u. 3.

II-ik emeleti udvari kétszobás, nyhás lakás augusztus elsejére kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3022

Kiadó
egy szoba, félkonyha havi 10 pengőért. — Malom-utca 12. Szabban jószágértékelés, Értekezni: Teleki-utca 13. 1653

Kettőszobás
modern lakás kiadó. Hatvan-utca 13. 1654

3 szobás
udvari lakás augusztusra kiadó. Kossuth-utca 69. 3287

Elsőemeleti
ötszobás, fürdőszobás, komplett modern lakás augusztusra kiadó. Kandia-utca 4-b. szám alatt, a Rokkanti Egylet házában. Parkirozott, csendes udvar. Ugyanott 2 szoba irodahelyiségnek vagy dalárda részére a hét-köznapokra kiadó. — Megtekinthető d. e. 9—12. és d. u. 2—6 óráig. Értekezni lehet: Szegedy Gyula bádógos üzletében, Czegléd-utca 6. szám. Szegedy Gyula, egyesületi elnök, m. a ház gondnoka. 3149

Kiadó
4 szoba, hall, loggia, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás azonnal vagy augusztus 1-re. Péterfia-Thay Kálmán-sarok. 3032

2 szoba,
előszobás, parkettás lakás június 1-re kiadó. Maróthy György-utca 5. szám. 3134

Szép
tisztá 2 udvari szoba, konyha augusztus 1-re kiadó. Megtekinthető 10—12. 3—5-ig. Ugyanott egy utcai szuterén lakás azonnal kiadó. Csoknai-utca 44. 3058

4 szobás
komfortos lakás Piac-utca 22—24. augusztus 1-re kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3023

Kiadó
1-re 6 vagy 4 szobás, modern, komfortos lakás és egy nagy irodahelyiség. — Ferenc József-ut 70. Érdeklődni lehet ugyanott a házfelügyelőnél d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig. 787

Egy
szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakás július 1-re kiadó. Apaffy-utca 20. 3186-a

Jókai utca 9-c.
szám alatt négyosztós komfortos lakás udvarral bérlendő. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3025

Kiadó
udvari két szoba, konyha és egy egyszobás nagy szoba, konyha azonnal. Villany lakásban. Lorántffy 42. 3176

Ház.
ötszobás lakással, kerttel, házmester lakással kiadó augusztusra, vagy novemberre. Tiszviselőtelep. Bornemissza-u. 6. 3150

Lakás és szoba kereslet

Csinos, diszkrét
butorozott szobát keresek, lehetőleg központban, vagy az állomáshoz közel. Cím: Debreceni Ujság kiadójába kérem. 3271

Keresek
szepember 1-től hosszabb időre csinosan berendezett különbejárta butorozott szobát, csendes helyen a központban, fürdőszoba használatával. — Ajánlatok „Tanár” jelgérére mielőbb a kiadóba.

Ajánlat

Istádó
több jószág tartására, vagy egyéb célra is alkalmas kiadó Bőszörményi ut 5-d. Ifj. Zelinger 320

Kiárusítás
áron alul, rendkívül olcsón kapható Csapó-utca 39. udvarban, — szemben a Rákóczi piaccal, gyönyörű gyapjú szövetek férfiruhára, sport, tennisz és csikos nadrágra, — férfiruhára sevitott méterenként már 2 pengőtől. Burettek, — lüszter, különböző szelyemváson anyagok férfiruhákra, krepdesin, bemberg minden elfogadható olcsón. Míg a készlet tart. Kelengyevásznak valósággal félárban. 696

Földieper
hatvanöt fillér kilogrammonként, Piac 83. gyümölcs, zöldszőlő üzletben megrendelhető házhoz szállítva. 1646

Elsőrendű
kóser házikózt kibordásra négyfogóssal 1.20-ért kapható — Róthnénél. Piac-u. 63. 1630

Téliruhák
molykár elleni megóvását vállalom. Altmann szücs, Miklósi-u. 5. sz. 481

Törött
dísztárgyak szakszereven, olcsón javíttatnak Bárány műszaki üzlet, Szentanna 1. 3185

Arccal a Holnap felé

Regény
Írta:
Gróf Haller Gábor

19
Most balra fordult. Egy keresztben ákombákomp irással az I. N. R. I. jel fordult szemének. Felelevenedtek lelkében a hittanórák szavai. A megesuolt Jézus golgotás útja, aki nyugalmat, vigaszt nyújtott a holtaknak is!...

Mikor a sirhoz ért, viharozva szállt feléje a zsolttár:

— Te benned biztunk elejítől fogva... Szállt... Szállt a dal és könnyek folytak szét az arcán. Vádat emelt ellene a zsolttár is. Ő nem is gondolta, hogy a jó Isten is tud szívet facsarni, könnyet bomoltatni ki a szemgödöréből, a pilláját is átáztatva.

Nem énekelt a tömeggel.
Nem akart hazudni.

Miért dalolná sápadtra fényesült arccal az örök birodalom és felgyulladt hit dalát, amikor inkább volt pogány, közönybe süllyedt, mint Istennek adózó, kutató lélek.

A többiek a végére értek már. Lobogott száraz ajkukról az utolsó sor:

... Es te megmaradsz minden időkben...

... Ez a mondat újra a szívébe lángolt.

... Megmaradsz minden időkben — tördelte ajkán a szavakat.

Akkor még menthető minden.

Egy fehérynakkendős evangélikus pap állott a látogató sírgödör mellé. Vigasztalón hullottak ajkáról a szavak.

Gyógyulni kezdett felsebzett lelke is. Hogy, hogynem a szavak alatt újra sirni kezdett és tisztultan hullottak a könnyei.

Hazajövet, az uton adózni kezdett egy korán elszáradt virág eleven arcának. Látta a boldog Palit, a furcsa terveket mesélő diákokat, akikben duzzad az erő és az akarat.

Es eszébe jutott az öreg rendőr lobogó, boldog arca, amint az órával a zsebében sietett a születésnapra figyelmet tüntetni...

Az élet pedig tovább dalolt, az emberek ugyanugy éltek, mint eddig, észre sem vették, hogy Pali nincs köztük, ott pihen egyszerű, barna kereszt alatt a keresési-teremtőben és a keresztben friss ezüst betűk büszkélkednek.

— Békás Pál.

Élt 16 évet.

Béke poraira!

IV.

Az emberek még a nyárról beszélgettek, mikor egyszer csak rájuk köszönt az ősz. Kaján, csufondos volt az arca és a szemei szomorúak, könnyesek.

Bandit Debrecenben érte, diákságának új otthonában.

Nagy fordulatok érték az utolsó évek alatt. Ugy volt, hogy Erdélybe mennek, a havasok ózon levegőjű birodalmába, de dugába dőlt terük és ő idepottyan Debrecenbe. Egy ügyvéd ajánlotta anyjának, aki különvált időközben apjától, hogy nevelkedjen a fiú Debrecenben, a kálvinisták Rómájában.

Anyja ráállott s az ügyvéd elintézte a dolgokat.

S most három esztendeje már, hogy itt van. Kitekintett a Kollégium homályos ablaküvegén, de nem látott semmit, csak ködös, őszi levegőt.

Kinyitotta az ablakot és kitémasztotta szárnyait.

Letekintett a Fűvészkert utcára.

Az este előrevetette már árnyékát. A lámpák is felpislogtak itt-ott s versenyezni kezdtek a csillagokkal. Befeje a város eleven méhéből pedig felszálltak a transparensok, cikázó, színes reklámok, reflektorok, kigyózó sugarakkal.

Ez volt a város.

A Kollégium monumentális oszlopai, sárguló, ódonsággal beföldözött gigantikus falai a százados multat lehelték már a felfrissült, előretört élet új ízébe.

Az öreg kapus meghuzta az öreg csengőt. Hét órára. Vacsorára. (Folytatjuk.)

Üzlet, műhely, raktár

Üzletek
forgalmas helyen olcsón kiadó. Kossuth-utca 5. 3215

Központban
szép - kirakat kiadó. Fényképésznek, iparművésznek alkalmas. Cim a kiadóban. 3285

Kiadó
üzlethelyiség azonnal. Péterfia-u. 46. 3265

Poroszlal-uton
és a Hadházi-utcában cca 300 négyszögöles telkek eladók. Fürdő-utca 2. Telefon: 26—10 Tóth és Sebestyén.

Kossuth-utcai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

Raktár.
vagy műhelyhelyiségek igen olcsón Piac-utca bérbeadó. Telefon 15—12. 537

Nagyobb
üzlethelyiség és kétosztós lakás augusztus 1-re kiadó. Szent Anna 5. alatt. 2659

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen olcsón Piac-utca-n kiadó. Telefon 15—12. 537

Kereslet

Aranyat,
zálogcéltulást legdrágábban vaszek. Pollák ékszerész, Piac 79. 691

MOSOTT RONGYOT
vesz lapunk nyomdája. József kir. herceg-utca 16 szám.

Oktatás

A nyári idényre
július 1-től német, — francia, angol oktatásra, társalgásra, zenéi és festeni tudással állást keres elsősorban és hosszú gyakorlattal rendelkező diplomás tanítónő. Cim: F. Mar. Schmid Tanzer, Cégénydányád, — Szatmár megye. 3272

Autó, motor, kerékpár

Mág autó
teljes üzemképes, elfogadható árért sűrűsége eladó Kuruc utca 22 0928

Gazdasági eszközök

Eladó
egy 24 éves folyó évben átalakított és gyárilag javított 8 H. P. Nicholson gyártmányu magánjáró cséplőgarnitúra Bagó, Kabó 3192

Butorok

Hálószoba,
masszív, keményfából. szép és jó állapotban eladó. Bethlen-u. 3. 3188

Eladó állatok

Fujgalamb,
tulszaporodás és helyszűke miatt eladó. — Apaffy-utca 20. 1408 a

Eladó ház

Eladó
Kut-u. 4. számú kis családi ház. Ugyanott butorozott kis szoba — elsejére kiadó. 3276

Kiadó
és azonnali beköltözhető olcsó évi bérért Tiszviselőtelep elején nagy n szép 5 parkettes családi ház. Megbizott Samu János, Hunyadi 24. 3261

Legjobb tőkebefektetés
Debrecen legforgalmasabb helyén fekvő. — mindenkor nagyjövődelmet biztosító ház a tulajdonos megbetegedése miatt eladó Cim a kiadóban. 1064

Eladó föld

Eladó
600 négyszögöl házhely, esetleg 2 részletben is, Rigó u. 33. sz. (Homokkert) szőlővel, műveléssel, beültetve, értekezni Ispótyai u. 13. 3246

Egyetmi
szobával és konyhával két házhely eladó. Dr. Kováts Jenő ügyvédnél. 3225

Kondor 3,
alatt kilenc építkezési házhely eladó. — Szentanna 4. 3278

Eladó ingóság

Régi jégsekrény
olcsón eladó. Török Bálint-utca 18. földszint. A

Egy
jókarban levő szabógép eladó. Dégenfeldtér 3. 1651

Galambduc.
falra erősíthető, eladó. Jókai-u. 4. 3266

Különbéle

Tenniszrakett
és egy színházi látszó eladó. Városháza trafik. Piac-utca B

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadóvállalat nyomdájában.

Felelős kiadó:
dr. PAJOR GYÓZÓ
igazgató.
FRISS SÁNDOR.
művezető.